

RESUMÉ

Předmětem této diplomové práce je „Příprava jednání v občanském soudním řízení“. Pojem příprava jednání označuje soubor postupů předsedy senátu, které činí za účelem seznámení se spisem a orientace v konkrétním případě. Využívání těchto institutů a správný postup v rámci přípravy jednání má dopomoci vyřízení věci při jediném jednání, popř. v relativně krátkém časovém horizontu. Tímto způsobem má být zachována zásada hospodárnosti řízení. Cílem této práce je zhodnotit, zda konkrétní instituty skutečně napomáhají rychlejšímu vyřízení věci.

Ze systematického hlediska se tato práce dělí na teoretickou a zvláštní část. Práce obsahuje celkem šest kapitol, přičemž první čtyři spadají pod teoretickou část práce a poslední dvě kapitoly jsou zaměřeny prakticky. Veškeré kapitoly obsahují podkapitoly, které jsou dále členěny na oddíly. Teoretická část této práce se zabývá platnou českou právní úpravou týkající se přípravy jednání. V praktické části se pak objevuje praktické srovnání této úpravy se zahraniční právní úpravou, jakož i s praktickou aplikací předmětných ustanovení.

První kapitola má za cíl obecně nastínit podstatu přípravy jednání a její význam v občanském soudním řízení. Druhá kapitola se zabývá zásadami občanského soudního řízení, které jsou relevantní pro přípravu jednání a právní úpravou postupují. Kapitola č. 3 se věnuje úkonům soudu, které činí v rámci přípravy jednání. Jedná se o úkony, kterými předseda senátu přezkoumává procesní podmínky i o úkony směřující vůči účastníkům řízení. Poslední kapitola obecné části doplňuje text práce o vybrané úkony účastníků, které činí před nebo během zahájeného řízení.

Praktická část je obsažena ve dvou kapitolách, neboť každé srovnání míří do jiné oblasti. V kapitole č. 5 se zabývám nastíněním slovenské právní úpravy týkající se přípravy jednání a jejím následným srovnáním s platnou českou právní úpravou.

Konečně poslední kapitola je věnována vyhodnocení dotazníků, jejichž prostřednictvím byly civilním soudcům položeny dotazy na aplikaci konkrétních ustanovení v praxi.

Předkládaná práce má za cíl zhodnotit nejzajímavější a nejdůležitější aspekty ustanovení v rámci přípravy jednání, a to zejména s ohledem na eliminaci průtahů v řízení.